VeZba H2 - ODREDIVANJE HIDROSTATICKE SILE NA POVRS

Ukupna i P 1a povr A s ralgia

~vertikalnu komponentu Pz i

—horizontalnu komponentu Px.

HORIZONTALNA KOMPONENTA SILE Px

1. Slu&aj kada je projekcija povrsi na vertikaitnu ravan (Ax) proizvoljnog oblika

/] _— Intenzitet sile: Px=prAx

Pr - pritisak u teZistu projekcije Ax: pr = pg (M-z;)

X%n - Mesto delovanja: posto se pritisak menja po visini,
ry

=, mesto delovanja sile je

q”

s o B ggv'rggﬁ'f“? *ispod teista (e<0), ukoliko je pr>0

\ e - iznad teZista (e>0), ukoliko je pr<0
e=_—P9-lyy
: Px
lyy — centrifugalni momenat inercije u odnosu na

z horizontalnu osu koja prolazi kroz tezigte (vidi
z=0 prilog u elaboratu)
v YE P - Smer delovanja:

* ka povrsi, ukoliko je pr>0
* od povrsi, ukoliko je pr<O0.

2. Sluéaj kada je projekcija povrsi na vertikalnu ravan Ax pravougaonog oblika -

ravanski zadatak R
= Prvi nacin odredivanja horizontalne komponente hidrostaticke sile:

projekcija povrsi na vertikalnu ravan

sV B2 L VAZAUDY O f T vazduh |
X
4o
A5 | : p
p/p L N

- nacrta se dijagram visine pritiska (objagnjenje u vezbi H1). Povrsina dijagrama je Ox
- povrsina Qx se izdeli na delove (Qx4, Ox,...) RIS

- izratunaju se horizontalne komponente sile po obrascu Px=p,gLQx; (u primeru: Px,;=pgLQx, Px,=pglL.Ox,) -
- mesto delovanja komponenti sile je na kotama teZista povriina Qx;

- smer delovanja se odreduje na isti nagin kao i kod neravanskih zadataka

- ukupna horizontalna sila dobija se vektorskim sabiranjem komponenti: Px = ZP_x'i
5 . . « " - ZPXEZT,
- mesto delovanja odreduje se preko jednakog momenta oko proizvoljne tatke: Zp, = - e

| 2x=2r+¢
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JEDNOSTAVNI ZADACI

ZADATAK 2.1 (Napomena: slike kotirati u melrima, a ne u opstim brojevima)
U rezervoaru prikazanom na skicj nalazi se teénost A

gustine p=1.2 kg/dm’. Vazduh iznad slobodne povrsine ¥ PEra b

tetnost je pod hidrostatitkim pritskom pg = kPa. L v

e 0£+B
Gustina vazduha se zanemaruje. Izraunati horizontalnu

o AA > a 50
komponentu hidrostaticke sile (intenzitet i mesto al [ T
L

delovanja) na poklopac oblika kao na skici (silu ucrtati a
na skici). ! L) P =

ZADATAK 2.2
U zatvorenom rezervoaru, Sirine 1 m, prikazanom na
slici nalaze se dva fluida gustina p2=1 kg/dm? i

a
2
a+p ) Tj‘ , )
p1=1-——— kg/dm’ i vazduh pod pritiskom. Gustina Z C a
\

100
vazduha se zanemaruje. Ukoliko je pokazivanje na
manometru pm>=1.7p kPa, nacrtati dijagram visine
pritisaka i izraunati horizontalnu komponentu
hidrostaticke sile na zid A-B (intenzitet i mesto ol 12 00
delovanja), ravanskim postupkom (ucrtati silu na skici). T LS
Takode, odrediti ¢itanje na manometru PMmi. Pe TF

SLOZENI ZADACI

ZADATAK 2.3
U rezervoaru prikazanom na skici nalazi se fluid gustine
_ 3 . g . A-A

p=P/25 kg/dm’. Manometar prikazan na slici pokazuje ™~

pritisak od pm= (2.80:+3.2p) kPa. Gustina vazduha se == =
. G . . a

zanemaruje. IzraCunati horizontalnu komponentu U |

hidrostaticke sile (intenzitet i mesto delovanja) na poklopac 2073 4a/3 ERP

sloZene geometrije koji je prikazan na skici (ucrtati silu na -

skici). B -
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ZADATAK 2.4

Tri fluida gustina pi=a kg/dm3, p2=1.4 kg/dm? i p5 deli zid $irine 1.5 m. Izradunati horizontalnu
komponentu hidrostaticke sile (intenzitet i mesto delovanja) na zid A-B ravanskim postupkom
(ucrtati silu na skici) od strane fluida P11 p2 sa leve strane. Odrediti potrebnu gustinu fluida ps3 tako

da ukupna horizontalna sila na zid (od strane sva tri fluida) bude nula.
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